

宁夏彩风

年销量破20亿元 筹集公益金超5亿元 宁夏体彩站上新起点

本报记者 丰佳佳

记者从宁夏体彩中心获悉：截至11月25日，宁夏体彩2023年销量突破20亿元，这也是宁夏体彩年销量首次突破20亿元大关。此外，宁夏体彩今年已筹集公益金超5亿元。

作为广大群众“随手微公益”的平台，宁夏体彩年销量突破20亿元大关，意味着体彩公益金将为宁夏体育和公益事业作出更大的贡献，为百姓的美好生活增光添彩。如今，体彩公益金已成为宁夏体育事业发展的重要资金保障，同时为乡村振兴、体育强国、健康中国建设提供助力。

有了体彩公益金的支持，宁夏体育工作蓬勃发展，取得了良好的社会效益。

以2022年为例，宁夏全年销售体彩18.1亿元，筹集体彩公益金4.7亿元，其中上缴中央公益金2.33亿

元，地方留用2.37亿元。地方留用的2.37亿元体彩公益金主要用于宁夏群众体育、竞技体育、青少年体育和体育产业等项目。

群众体育方面，体彩公益金支持宁夏各市县(区)建设多功能运动场23个、体育公园3个、健身步道51.2公里、儿童多功能运动场10个、全民健身中心1个、拼装式游泳池2个，提档升级101个重点移民村体育设施。

竞技体育方面，选拔6名运动员输送到国家攀岩、田径、摔跤、越野滑雪队集训；公开选聘35名教练员，新选拔117名运动员，确定备战重点运动队7个、夺牌点7个、夺牌重点运动员24名；组队参加全国射击、武术套路、中学生田径等锦标赛和全国田径大奖赛等赛事，夺得6金6银3铜的历史性好成绩。

青少年体育方面，举办“奔跑吧·少年”主题健身活动100多场，8万余名青少年直接参加，形成灵

武足球、中宁轮滑、西吉篮球、泾源滑雪等特色品牌，创建175所体育传统特色学校，初步形成业训体系。

体彩公益金还助力宁夏体育产业逆势增长，服务“稳保促”大局，统筹投入1000余万元，先后3次实施体育惠民促消费活动，带动消费超过7000余万元。

宁夏体彩销售取得新突破，源自广大购彩者对体彩事业的支持和参与，也彰显了体彩的生机与活力。

“年度销量首次突破20亿元，是宁夏体彩的新突破，也是新起点。今后，宁夏体彩中心将继续围绕‘建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票’目标，不忘公益初心，厚植为民情怀，守正创新，踔厉奋发，为建设黄河流域体育公共服务体系高质量发展先行区，加快推进体育强国建设作出积极贡献。”宁夏体彩中心相关负责人说。

公益金宣传典型案例系列报道之五

新疆“小小运动会” 打造幼儿足球活动样板

本报记者 赵萌

“参加运动会后，孩子变得更健康、更活泼了。孩子还在比赛中学会了尊重对手、遵守规则。希望‘小小运动会’继续举办，让更多幼儿受益于足球运动。”日前，参加2023年“小小运动会”乌鲁木齐站比赛的幼儿家长这样对记者说。

据新疆体彩相关负责人介绍，新疆高度重视幼儿足球的发展，2021年，由体彩公益金资助1000万元启动幼儿足球建设试点项目“小小运动会”，分别在乌鲁木齐、昌吉、和田、喀什、阿克苏五个地州市，选出877所足球特色幼儿园作为试点，对3岁至6岁儿童所在幼儿园开展足球运动专业师资培训和幼儿体育教育专项体系建设。

加速推进体教融合

经过前期的试点探索，为加速推进体教融合，打造科学的幼儿足球活动样板，今年3月，由新疆体彩资助的“小小运动会”在乌鲁木齐市新疆体育中心举办。5月分别进行了有24个幼儿园参与的晋级赛，经过激烈比拼有8所幼儿园晋级总决赛。

新疆体彩相关负责人表示，“小小运动会”以团队运动为主要形式，比赛项目为运萝卜大战、运球找朋友、力量三人行、环形接力等8个足球相关项目。据了解，参加活动的每所幼儿园限报40名幼儿，配备4名教师，每名幼儿可跟随2名家长，各级比赛到场约6000余人次。

用科学的方法让幼儿爱上运动

“小小运动会”具有安全性高、趣味性强、教育氛围浓厚等特点。新疆体彩相关负责人介绍，它不仅仅是一场比赛，还在于培养孩子对待体育、对待生活的态度，用科学有趣的方法让孩子们爱上运动，从而参加体育活动。在活动中，一系列团体比赛项目在增强

孩子们运动能力的同时，培养了孩子们沟通和团队合作的能力，还让孩子们懂得了尊重规则和勇敢尝试的意义。

为确保活动顺利进行，“小小运动会”前期制定了详细的活动方案，明确了时间、地点、内容、规则等流程。提前对活动现场进行了规划和设计，场地布置安全、舒适、充满童趣。并且制定有效的安全预案，将孩子们的安全放在第一位。

此外，“小小运动会”主题设计独特，让孩子们在参与中感受不同的文化、地域特色；运用现代科技手段，如虚拟现实、人工智能等，为运动会增色添彩；结合教育理念，设计具有教育意义的游戏，培养孩子们的综合素质；采用线上、线下相结合的方式，提高活动的覆盖面和影响力，让更多孩子受益。

中原彩风

撑起健康“保护伞” 发放暖心慰问品 新乡体彩为困难群众送温暖

民体质监测进农村、进社区活动，通过本次活动，可以了解当地不同年龄段人群的体质状况和变化规律，不断提高科学健身指导水平和全民健身公共服务能力，为当地制定全民健身工作计划提供科学依据。

活动现场，科学健身指导志愿服务队为老年人提供免费的体测服务，医务人员通过专业的仪器和设备，为老人们提供了全面的健康检查，并根据体测结果针对性地给予解答和健康指导，就其饮食、生活等各方面提出专业性建议，帮助村民正确认识疾病。医务人员还提醒村民，要适量加强身体锻炼，实时注意身体状况，养成良好的卫生习惯和健康的生活方式。

新乡体彩分中心还向柳湾村的低保户等困难群众发放了大米、食用油等生活慰问品，困难村民自觉

排队领取慰问品。登记处前，村干部和志愿者们边统计人数，边帮忙为年龄大的村民搬搬慰问品。

在柳湾村驻村工作队和村干部的带领下，体彩工作人员还为行动不便的困难群众提供慰问物资送货上门服务，通过走访慰问详细了解村民生活、家庭情况，鼓励他们以积极乐观的心态面对生活，并叮嘱他们要留意天气变化，注意防寒保暖。

新乡体彩分中心近年来秉承承体彩彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨，坚守公益初心，主动担当社会责任，通过走进柳湾村开展慰问困难户等一系列爱心活动，加强了党员干部与群众之间的沟通交流，也将公益体彩的温暖传递给更多弱势群体。

新乡体彩分中心负责人表示，新乡体彩未来将继续开展类似的公益活动，为更多的困难群众提供帮助和支持。

荆楚彩风



民间棋王争霸赛湖北总决赛现场。湖北体彩供图

民间棋王争霸赛“湖北棋王”诞生

本报讯 近日，2023“好运‘弈棋’来”中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛湖北赛区总决赛在武汉举行，武汉棋手陈汉华最终夺冠，他将代表湖北角逐“全国棋王”。

比赛期间，象棋特级大师、亚运会和智运会双料冠军左文静来到现场为选手们助阵。左文静曾在五届全国智力运动会中夺得4枚金牌、2枚银牌，在第19届亚运会象棋女子个人赛中夺得金牌。左文静在现场与棋友们相互切磋，精彩的分析和讲解让人们感受到象棋的无穷魅力。

来自咸宁的选手徐飞，曾荣获2022年“湖北棋王”称号。在比赛间

隙，徐飞与左文静切磋棋艺，开启了“棋王”与“大师”的对决，吸引不少观众近距离观看，感受他们的高超技艺。

在紧张的比赛间隙，少不了体彩吉祥物乐小星的加油助威。湖北体彩为每一位选手准备了大乐透主题盲盒及大乐透彩票，选手们可以随机抽取一枚幸运“乐小星”。

每张大乐透会产生多少公益金？大乐透的开奖日是每周几？体彩彩票有哪些好玩法？互动环节的趣味问题可难不倒大家。大家答得高兴，也放松了心情，在赢得奖品的时候，等待着惊喜降临。

(胡晨阳 邹丽)

沪上彩风

公益金助上海建设全球体育名城

本报记者 张小可

推动竞技体育高质量发展是建设体育强国的必然要求，而体彩公益金是竞技体育事业发展的重要资金来源。如今，在体彩公益金的大力支持下，上海市竞技体育发展得到了有力保障。

今年以来，在上海举办的多项国际国内比赛，都得到了体彩公益金的支持和助力，比如在今年3月25日举办的2023年全国跳水冠军赛暨奥运会、福冈世锦赛、亚运会、成都大运会选拔赛。

根据《2022年度上海市体育彩票公益金筹集、分配及使用情况报

告》，按照体彩用于全民健身计划纲要和奥运争光计划的要求，2022年度市本级体彩公益金实际使用4.01亿元，其中国际国内赛事扶持经费3000万元，主要用于赛事及活动组织、上海明日之星足球冠军杯筹办、上海赛艇公开赛筹办、科技体育推广等。

此外，上海市还投入体彩公益金，用于竞技体育、青少年后备力量培养、国际国内赛事扶持、体育设施运行、运动员体能康复、运动员退役择业保障、体育场地修缮及体育专项设备购置等方面，全力助推上海建设全球著名体育城市。

龙江彩讯

为青少年搭建创新展示平台 体彩助力哈尔滨无人机赛

本报讯 11月26日，2023哈尔滨“体彩杯”无人机大赛在哈尔滨市剑桥第三中学举行。该项赛事由哈尔滨市体育局指导，黑龙江省航空运动协会主办，并得到中国体育彩票的冠名支持。

本次大赛共设无人机第一视角竞速飞行、无人机第三视角竞速飞行、无人机接力任务赛、无人机灭火竞速赛、无人机团体争霸赛、无人机足球赛、无人机精准打击赛7个赛项，共有来自哈尔滨市的24个代表队、500余名青少年选手参赛。

本次大赛的主题为“公益体彩 共赢未来”，中国体育彩票积极助力大赛举办，为哈尔滨市广大青少年搭建展示创新、展示技能、展示自我的平台，达到“以赛促教”的效果。

整个比赛赏心悦目、新颖独特、科技含量高，充分展现出近年来哈尔滨市在全民健身和科普教育领域所取得的可喜成绩。据赛事相关负责人介绍，本次青少年无人机大赛注重选手对无人机的操控能力，尤其对选手的观察、判断、大脑反应、手眼协调、心理状态调节等能力都要求非常高，对青少年的身体素质、大脑反应能力更有极大的促进作用，是一项有利于全民健身的高科技竞技体育运动。

近年来，随着体育健身产品向科技化、智能化方向发展，进一步推动了全民健身事业的高质量发展。体彩与哈尔滨无人机大赛的深度融合，正是科技赋能全民健身的有益尝试。

(王世让 王明琛)

开奖公告

■ 超级大乐透第23136期
本期销售：324906521元
开奖号码：
13 23 27 30 34 + 06 09

本期销售：49430502元
开奖号码：3 9 7
■ 排列5第23317期
本期销售：21188288元
开奖号码：3 9 7 0 8

11月27日



新乡体彩工作人员看望柳湾村老年人。河南体彩供图

本报记者 王世让

近日，河南省体彩中心新乡分中心为弘扬中华民族敬老爱亲的传统美德，助力乡村振兴，在辉县柳湾村开展了新乡体彩“微光行动2023”之“慰问困难户暨国民体质监测”主题公益活动，为柳湾村村民送上暖冬的关心和慰问。

新乡体彩分中心在柳湾村举办了2023年度国